

泰安籍烈士李林雨“回家”

被他勇救落水者的事迹感动，市民自发赶来迎接

8月4日，泰安籍00后勇救落水者武警李林雨烈士棺椁在家人、生前所在武警部队官兵及家乡工作人员的护送下由湖北到达泰安新泰市，并在新泰市滨湖广场举行迎接仪式。8月5日上午，在新泰市革命烈士陵园举行安葬仪式。李林雨生前系武警湖北省总队随州支队某部战士。7月12日，他在巡逻途中成功救起落水者，但因体力透支沉入水中，不幸牺牲。

记者 刘国林 张泽文 王坤
郭健 金富美玉 霍嘉星
徐慧 李增浩 薛小东

一座城在等一个人 英雄，家乡人民来接你

“新泰人民迎接英雄魂归故里”“你是新泰人民的骄傲”“李林雨烈士，新泰人民接你回家”……

新泰南高速收费站路口的道路两旁，手举横幅的群众翘首遥望。他们中既有在企事业单位工作的白领，也有双手粗糙的农民；既有白发苍苍的老人，也有风华正茂的青壮年，都保持着同一个姿势，目光殷切而坚定，期待着英烈的回归。

据了解，8月3日晚，湖北省当地殡仪馆将李林雨烈士骨灰送交烈士父母李学武、李玲。4日5时15分，李林雨烈士“回家”返程。李林雨烈士的骨灰，在父母等亲属及生前武警部队官兵、家乡工作人员护送下，由湖北省随州市启程返回泰安市。

10时34分，送李林雨烈士回家的车辆进入山东省界。12时52分，武警湖北省总队送李林雨烈士回家的车辆进入泰安境内，英雄到家了！15时20分，李林雨烈士骨灰盒由武警战士护送交接至新泰。15时29分，装有李林雨烈士骨灰盒的灵车缓缓启动，从新泰南收费站前往滨湖广场。

当运送烈士骨灰的车辆驶来，人们齐声高喊“欢迎回家”，响亮的呼喊声在上空萦绕，久久不绝。运载李林雨烈士骨灰的中巴沿发展大道、府前街、滨湖路到达滨湖广场，并在滨湖广场举行迎接仪式。警笛长鸣，夹道礼送。车辆每经过一个路口，都有交警庄严敬礼、市民驻足凝视。这是这座城市对英雄的至高礼赞，也寄托了家乡对游子归来的问候。

今年24岁的徐凯2017年从新泰入伍，2019年退伍，如今在济南工作。曾经也是一名武警战



李林雨烈士的遗像与骨灰盒在礼兵的护卫下抵达滨湖广场的悼念台。记者 王坤 摄

士的他，得知李林雨烈士回家的消息后，专程从济南赶回泰安，送一送老乡、战友。徐凯说，不论是在外的新泰人，还是在家的新泰人都是好样的，希望烈士的父母保重身体。市民郑先生作为志愿者自发前来迎接，“听说了李林雨的事迹后，很受感动，很有教育意义，自己很早就赶过来了，他是新泰人民的骄傲，他身上所体现出来的精神值得我们学习。”郑先生说。

没有生而英勇 只是选择无畏

16时14分，在新泰市滨湖广场上，李林雨烈士的遗像与骨灰盒在礼兵的护卫下抵达滨湖广场的悼念台。现场举行了李林雨烈士英灵回家仪式。到场的600余人手持鲜花，整齐列队，神情肃穆。

据介绍，李林雨出生在有着丰厚红色资源的革命老区和浓厚军人氛围的光荣家庭。著名的龙须崮暴动、龙溪庄遭遇战就发生在他的家乡，龙廷六姐妹视死如归的故事也在这里传颂，革命先烈舍生忘死的大无畏精神早

在儿时就已经融入他的血脉。他的父亲兄弟五个，有三个当过兵，老一辈军人的优良作风深深烙印在他心底。这片革命热土哺育的好儿郎身上始终传承着红色基因。

“新泰有着丰厚的红色文化资源，战争年代，这里前后有29万群众拥军支前、投身革命，2692人为此献出了宝贵生命。如今，191处革命遗址散落在新泰863个村（居）社区，成为各界群众进行精神洗礼的信仰高地。”泰安市退役军人事务局相关负责人介绍。

据介绍，7月12日16时50分，李林雨和战友涂鑫在巡逻途中，忽然听到群众的呼救声。二人奔跑至事发地，发现一名落水群众正在水中拼命挣扎。“我会游泳，我下去救人，你快去找一根长一点的棍子。”李林雨一边对涂鑫说，一边迅速脱下外衣，跳入水中，将落水群众托起，推向岸边。最终，二人协力将落水群众营救上岸，但李林雨因体力透支，沉入水中失踪。13日凌晨2时25分，他的遗体被打捞上岸，壮烈牺牲，将22岁的年轻生命永远定格在他曾经生活和战斗的土地。

李林雨的战友董洋回忆，

“我想成为一名特战尖兵”是李林雨经常跟班长说的话，单杠、仰卧起坐等硬科目他反复练习，刺杀、单兵战术等巧科目，李林雨虚心向老同志请教，短短三个月，军体、刺杀、摔擒等多个科目考评优秀。

“生活中，李林雨既热心又贴心，战友们遇到思想困惑、挠头烦事，他总是主动去问缘由、出主意、帮疏导，受到大家普遍认可。”董洋说。

董洋介绍，李林雨勤勤恳恳、任劳任怨，凭着扎实的作风、过硬的素质，下连仅一个月，他就被抽调参加炎帝故里寻根节敬献花篮任务。为期一个月的集训，天气格外炎热，他又是第一次参加任务，基础差、条件苦，和他一起集训的其他几名新兵心里不禁打起了鼓，但李林雨没有放弃，他带着战友练，帮着战友练，脸晒黑了，脚磨破了，但动作整齐了、有力了，最后凭着出色的表现圆满完成敬献花篮任务，受到带队领导的高度肯定。

根据安排，8月5日上午，在新泰市革命烈士陵园举行烈士棺椁安放仪式，送烈士最后一程。愿他魂归故里，英名不朽。

□相关新闻

4日，17时09分，送李林雨回家的灵车到达泰安新泰市龙廷镇将军堂村。车辆在距离李林雨家50米左右的位置缓缓停下，这里有村里提前布置好的写有“李林雨烈士永垂不朽”的牌坊，为李林雨指引着回家的路，现场村民都眼含热泪。

“我们全村的人都是自发出来迎接林雨回家的，他是我们村里的好孩子。”人群中，将军堂村村民李学保的眼眶一直红红的，“听到林雨牺牲这件事情后，村里每个人都很悲痛，却也很骄傲，林雨是村里的好儿子。我们国家需要这样勇于担当、无私奉献的年轻人。”

“家里条件不好，他早早就学会了做饭。”李林雨的父亲李学武说，在李林雨八九岁的时候，他妈妈有一回忙完地里的活儿回来晚了，发现有炒好的鸡蛋，就是有点糊，问他放油了没有，他说不知道还得放油，觉得做熟了就行。此后，只要父母忙，李林雨就会做饭，他要替父母多分担一些。

“我过生日的时候，他就问我有没有钱，没钱就给我寄；要是赶不到周六周天，他就提前给我发消息送祝福，他妈妈过生日也一样，从来没有忘记过。”李学武眼里噙着泪花，“他当兵以后，就说不让我再打工了，要我和他妈妈把身体照顾好了，比啥都强。今年5月的时候，还给他妈妈和我各自发了200元红包，说让我们照顾好身体，去做做体检……”

李学武说，李林雨五六岁的时候，就听爷爷讲战争年代的故事；三年级，在看战争片的时候，他就说“我也要上战场，打敌人”；高二下学期，同学们讨论考什么学校，他说要参军；高考结束后，他就报考了直招士官，终于成为了一名军人。

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：侯波

家人眼里，他既是孩子也是骄傲

码帮粮品源头甄选，深海现捕捞，十二小时内鲜活加工，提前预定才有货！ 十几款高品质海参，深海码头直供，太便宜了

码帮粮品作为2013年成立的购物平台，立足山东，秉承“用做新闻的态度寻找好产品”的理念，从原产地甄选物美价廉的好产品，分享给全省读者。

为了考察到品质优良、价格实惠的海参，码帮粮品负责人鲁超国，从山东烟台养马岛开始，一直考察到大连鹿鸣岛海域。

本期十几款高品质海参，均由码帮粮品负责人亲自考察而来，源头深海码头直供，现捕捞现加工，真正一手货源，所以价格实惠。所有海参品质有保障，买贵退您差价！

鲁超国：对于品质，我特别较真！

一直以来，鲁超国以严格的标准，深受读者认可。一年200多天选品在路上，为读者甄选优质安全的产品。



本期由码帮粮品甄选的高品质海参，通过SC/T3308产品标准代号生产，国家食品生产许可证SC12237063600325认证，固形物含量≥75%的高品质海参，每批次都有第三方权威检测报告。

全省冷链包邮，支持货到付款。

烟台二级即食海参

规格：28-35头

(买五斤送一斤)

原价：298元/斤

补贴价：198元/斤

烟台一级即食海参

规格：18-20头

(买五斤送一斤)

原价：398元/斤

补贴价：280元/斤

烟台一级即食海参

规格：10-18头

(买五斤送一斤)

原价：698元/斤

补贴价：350元/斤

烟台一级即食海参

规格：8-12头

(买五斤送一斤)

原价：798元/斤

补贴价：398元/斤

大连纯淡干海参

规格：80-90头

买两斤送两斤北极海参

原价：3389元/斤

补贴价：2498元/斤

大连纯淡干海参

规格：55-65头

买两斤送两斤北极海参

原价：3680元/斤

补贴价：2680元/斤

抢购
电话

15564108550 17353309504

(8:30-19:00节假日不休息)

地址：济南市历下区泺源大街6号山东新闻大厦11楼（坐3、4号电梯上11楼）码帮粮品
读者服务中心；乘坐K102、K49、K80、K96、K113、K39、B52在新闻大厦下车）

特价
时间

8月5日-8月14日

多种规格海参、三七、蜂蜜、西洋参等欢迎电话咨询